

Ich besuchte dann auch das zoologische Museum, in welchem mir die minutiöse Nettigkeit und die grosse Uebersichtlichkeit und praktische Anordnung sehr gefielen. Jedem Stücke ist eine kleine Verbreitungskarte beigegeben; fast überall findet sich neben dem ausgestopften Vogel auch Nest, Gelege, Nestjunges, häufig auch das Scelett.

(Schluss folgt.)

Corrigenda.

- Seite 82 Zeile 24 von unten steht „östlich“, statt „örtlich“ verschieden.
 „ 85 „ 17 „ „ „ „1862“, „1882“.
 „ 85 ist der „Liste der von weiland Seiner k. und k. Hoheit dem Kronprinzen Rudolf veröffentlichten ornithologischen Arbeiten noch beizufügen:
 — — F. v. Homeyer & Brehm, Zwölf Frühlingstage an der mittleren Donau. — Cab. Tourn. f. Orn. XXVII. 1887. p. 1—83.
 — — & Brehm, Ornithologische Beobachtungen in den Auwäldern der Donau bei Wien. — Ibid. XXVII. 1887. p. 97—129.
- Seite 254 Zeile 9 von unten steht „Schlechter“, statt „Schlechta“.
 „ 256 „ 1 „ „ „ „laut Beschluss“, statt „mit Beischluss des Verzeichnisses“.
 „ 264 „ 2 von oben „ „sivatagtynk“, statt „sivatagtyuk“.
 „ 264 „ 13 „ „ „ „Anfang“, statt „Anhang“ und „II.“ statt „□“.
 „ 264 „ 7 „ unten „ „126“, statt „121“.
 „ 264 „ 10 „ „ „ „gesprengeltes“, statt „gesprenkeltes“.
 „ 246 „ 16 „ „ „ „Seiden“, statt „Nachtreiber“.
 „ 264 „ 17 „ „ „ „71“, statt „71—72“.
 „ 264 „ 18 „ „ „ „68“, „68—71“.
 „ 266 „ 3 „ „ „ „Pressy-Vandaennes“, statt „Pressy-Vandoeuvres“.
 „ 266 „ 6 „ „ „ „Ceske ptactov“, statt „Ceske ptactvo“.
 „ 267 „ 5 „ „ „ „“, statt „“;
 „ 268 „ 19 „ „ „ „ist zu setzen hinter II.“ : 1882.
 „ 268 „ 20 „ „ „ „ist zu setzen hinter „Tafel“ : 73; p.
 „ 268 „ 29 „ „ „ soll stehen. statt „Der Thurmfalke“: „Der Thurm-Röthel- und Rothfusstake.“
 „ 269 „ 18 von oben steht „Sissinostes“, statt „Fissirostres“.

Die ornithologischen Mittheilungen erscheinen am 7., 14., 21. und 28. jedes Monates. — Im Buchhandel beträgt das Abonnement 12 Mark, sammt Francozustellung 15 Mark. — Einzelne Nummern kosten 50 Pf. — Inserate 10 Pf. für die 2fach gespaltene Petitzeile oder deren Raum.

Mittheilungen für das Präsidium bestimmt, sind an Herrn A. Barchan v. Erbt in Nussdorf bei Wien, die Jahresbeiträge der Mitglieder an Herrn Dr. Karl Zimmermann in Wien, I., Bauernmarkt 11, alle anderen für die Redaction, das Secretariat, die Bibliothek u. s. w. bestimmten Briefe, Bücher, Zeitungs-, Werthsendungen u. s. w. an die Redaction der Zeitschrift Wien, k. k. Prater, Hauptallee 1, zu senden.

Vereinslocale (Bibliothek, Sammlungen, Redaction), Wien, k. k. Prater, Hauptallee 1. — Die mit Vorträgen verbundenen Monatsversammlungen finden im grünen Saale der k. k. Akademie der Wissenschaften; I., Universitätsplatz 2, statt. — Sprechstunden der Redaction und des Secretariats: Freitag 1 bis 2 Uhr.

Vereinsmitglieder beziehen das Blatt gratis.

Beitritts-Erklärungen (Mitgliedsbeitrag 5 fl., für Ausländer 10 Mark jährlich) sind an das Secretariat zu richten.

Inhalt: Rosenstaare (Pastor roseus, Linn.). — Ornithologisches aus dem vergangenen und dem heurigen Jahre. Von Victor Ritter von Tschusi zu Schmidhoffen. — Zur Erinnerung an heimgegangene Ornithologen. Von A. v. Pelzeln. — Ornithologische Ergebnisse einer Studienreise nach Bosnien. Von Ernst Ritter von Dombrowsky. — Eine Instructionsreise nach der Adria, nach Norddeutschland, Holland, Belgien und Westdeutschland. Von Dr. Friedrich Knauer. — Corrigenda. — Verkehrsanzeiger.

Verlag: Der Ornithologische Verein in Wien (verantwortlich: Dr. Fr. Knauer).

Druck von Johann L. Bondi, (verantw. R. E. Bondi) Wien, VII., Stiftgasse 3.

Commissionsverleger: Die k. k. Hofbuchhandlung Wilhelm Frick (vorm. Faesy & Frick) in Wien, Graben 27.

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Mittheilungen des Ornithologischen Vereins in Wien](#)

Jahr/Year: 1889

Band/Volume: [013](#)

Autor(en)/Author(s):

Artikel/Article: [Corrigenda 312](#)